

# 江西共青城 活力之城 美麗江西的展示區



■共青城，素有「鄱陽湖畔的明珠，京九線上的名城」之美譽

「青年是標誌時代的最靈敏的晴雨表，新時代的責任賦予青年，新時代的光榮屬於青年。」江西省共青城市，中國唯一以共青團命名的城市，正加速成為全國青年心中嚮往的聖地，青春、活力是這個城市的基因。1955年，98名上海熱血青年響應黨的號召來此墾荒自力更生，開啓共青創業序幕；近年來，共青團中央唯一授牌的「全國青年創業基地」和「中國青年APP創業基地」、中國青年企業家發展峰會和中國青年APP大賽先後落戶，並成為國家級新區贛江新區四大組團之一、國家級高新技術產業開發區；科教城五所高校全面開學，目前師生規模達2萬餘人，並牽引投資分別達50億元的通用航空小鎮、35億元的私募基金小鎮等項目入駐……九江市政協副主席、共青城市委書記王豐鵬表示，2018年，共青城市將繼續圍繞爭當建設「富裕江西的先行者、美麗江西的展示區、幸福江西的試驗田」奮鬥目標，繼續加強招商引資工作力度，以優質的服務、優良的環境，招引一批大項目、大企業落戶，通過大項目龍頭效應帶動一批中小配套企業加快發展，盡快形成產業集群，推動產業層次和產業實力邁向中高端，促進共同發展。落地企業要精心安排、加快建設，形成熱火朝天的建設場面，盡早建成見效。

共青城，位於江西省北部，廬山南麓，鄱陽湖西岸，是一代偉人胡耀邦的最後歸屬地，素有「鄱陽湖畔的明珠，京九線上的名城」之美譽。走進共青城，一幅山水畫卷徐徐展開，「城在水中、房在樹中、人在綠中」。東湖、西湖、珍珠湖、南湖濕地，散落城市，既是市民健身休閒公園，更是「城市之肺」。登富華山耀邦陵園鳥瞰，山清水秀，共青城盡收眼底；極目遠眺，煙波浩渺，湖水共長天一色，給人予滿滿希望。據共青城市市長盧實雲介紹，2017年，共青城市全年地區生產總值突破100億元，增長9.5%；財政總收入突破20億元，增長23.35%，增幅全省第二。工業增值稅增長41.4%，工業固投增長14%，規模以上工業增加值增長

9.2%，工業用電量增長38%，實際利用外資增長10%。金融機構貸款餘額增長44%、存貸比增長40.4%，主要經濟指標在九江市位居第一方陣，經濟社會發展綜合指數進入全省十強。

## 活力之城 建青年嚮往的聖地

六十餘年來，共青人在荒野灘涂上建設起一座新城，並鑄造了「堅韌不拔、艱苦創業、崇尚科學、開拓奮進」的共青精神。共青城的「活力」當前體現在改革，體現在「雙創」，體現在建設全國青年心中嚮往的聖地。王豐鵬稱，「活力共青」的目標是建成一批全省一流、全國知名的創新創業平台，打造一批全國有影響的創新創業品牌，聚集青年學生和青年創客10萬人以上，加快發展的新動能壯大成勢，創新的動力和活力競相迸發、創業的激情和源泉充分湧流，成功創建全國創新創業示範基地。

作為江西省改革創新先行、先試區，共青城市相對集中行政許可權改革取得了歷史性突破，實現「一個窗口受理、一枚印章審批」；「大部門制」運行高效，商事制度改革縱深推進；2017全年新增



■中信重工開誠（共青城）機器人有限公司——中國最具競爭力特種機器人產業基地

市場主體3498家、增長42.8%；成功舉辦了第五屆私募基金創新論壇、第三屆中國青年企業家發展峰會、第三屆中國青年APP大賽……這一項項改革創新、這一場場「雙創盛宴」，共青經驗和做法由國辦予以宣傳推廣。

## 實力之城 推產業邁向中高端

盧實雲說，近年來，共青城市始終堅持「科教立市、雙創興城」戰略，聚焦新工業，發展新產業，培育新動能，力促產業聚集中高端。該市每年拿出億元以上資金，扶持高新技術企業科技創新平台建設、高新技術產業升級、科技創新人才引進和培育。2017年以來，該市高新技術企業同比增長33%，高新技術產業增加值佔比達33%，高新技術產業集聚力應漸顯。

截至今年2月，九江共青城高新技術產業開發區共有企業134家，形成了以鴨鴨、誠鑫為代表的紡織服裝，以維信諾科技、亞華電子為代表的電子信息，以共晶光伏、志陽石墨烯為代表的新能源新材料，以中信重工特種機器人、金酷新材料、瑞普德精密儀器為代表的高端智能製造產業集群。其中，共晶光伏與南京一家科研機構開展戰略合作，引入光伏領域先進技術，推出了金屬穿孔環繞電池系列產品，將電能轉化率提高近300個百分點，且更為環保。今年，該公司擬新增2條光伏組件生產線，融入一項新的黑硅技術，使光伏組件的電功率提高。

2018年，共青城將以項目培育「實力共青」的新動能，堅持把招商引資擺在「頭頭頭條」的位置，力爭全年新引進項目50個以上，其中科技型項目不少於30個；堅持把開工投產擺在「重中之重」的位置，堅持把轉型升級擺在「當務之急」的位置，堅持把優化服務擺在「念念不忘」的位置。尤其是，全面落實企業降費減負政策，突出抓好「降成本優環境」專項行動，嚴肅查處破壞營商環境的行為，讓企業安心生產、放心經營、舒心發展。



■共晶光伏



■維信諾，全球OLED行業最具競爭力的供應商



■第三屆中國青年APP大賽



■中國唯一的縣級私募基金創新園——共青城市私募基金創新園

## 中國私募特區 規模超1600億

2011年，共青城市政府攜手中航資本在全國率先探索創立了中國唯一的縣級私募基金創新園——共青城市私募基金創新園。2017全年新增入園基金1243家、總數達2543家，新增基金規模911.5億元、總數達1675.5億元，影響社會資本超7000億元。私募園基金規模和經濟貢獻呈現年翻番、爆發增長，成功探索出一條綠色金融發展之路，成為

「中國的私募特區」。據悉，私募園自創立以來，吸引了東方、信達、華融和長城等國有四大資產管理公司，景林資產、復思資本等一大批具有較強國際知名度和行業影響力的基金公司，中投中財、中航工業集團、中金公司、中國電子、中糧集團等25家「中字頭」企業，騰訊控股、奇虎360、分眾傳媒等139家上市公司入駐。而為讓私募資本快

速健康發展，共青城市先後在全國率先出臺了一系列區域性私募基金管理辦法，構建了入園企業盡職調查、業務規範、法規審查、工商審查「四位一體」的源頭風險防控體系。值得一提的是，在應對2015年全國互聯網P2P平台融資風險中，私募園實現了互聯網P2P金融風險企業「零」入園，連續六年實現非法集資案件「零」發生。



■共青科教城

## 激發青年力量 建科技成果轉化示範區

根據《2017年國家級新區體制機制創新工作要點》，依託共青城，建設科技創新及成果轉化的示範區，多舉措探索創新創業新方式，打造「雙創」平台。伴隨九江共青城高新技術產業開發區的獲批，共青城將立足科技領先，着力自主創新，完善體制機制，努力打造成為促進技術進步和

增強自主創新能力的重要載體，成為推動經濟結構調整和經濟發展方式轉變的強大引擎。

共青城市連續舉辦共青私募論壇和中國青年企業家發展峰會，凝聚發展智力；每年舉辦全國青年APP大賽，激發創新活力；通過沙龍、培訓、路演、會議等「咖

啡+」模式，定期組織私募大佬與創客進行交流，使私募資本與雙創項目進行對接。其中，共青城車庫咖啡通過與中關村硅谷創新中心合作，將美國硅谷的優秀項目引進中國，整合國內外尖端科技、匯聚產業精英和稀缺資源，將「走出去、引進來」概念推行到底。



■第三屆中青峰會開幕式